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Правила

приема в МКОУ Базовская СОШ
Порядок приема обучающихся в МКОУ Базовская СОШ  устанавливается согласно главы VII ст. 67 закона  273- ФЗ  «Об образовании в РФ», приказом Минобрнауки России  от 15.02.2012 г. № 107 «Об утверждении Порядка приема граждан в общеобразовательные  учреждения», Устава МКОУ Базовская СОШ.

В образовательное учреждение принимаются все граждане, которые  проживают на закрепленной территории и имеют право на получение образования соответствующего уровня. Не проживающим на закрепленной территории может быть отказано в приеме только по причине отсутствия свободных  мест в  учреждении. 

         Подача заявлений возможна в течение всего учебного года. Заявление о приеме на обучение регистрируется в журнале приема заявлений.
         Лицо, признанное беженцем (вынужденным переселенцем), и прибывшие с ним члены его семьи имеют право на устройство детей в муниципальное общеобразовательное учреждение наравне с гражданами Российской Федерации.
         Прием детей из семей беженцев и вынужденных переселенцев может осуществляться на основании записи детей в паспорте родителей (законных представителей) и их письменного заявления с указанием адреса фактического проживания без учета наличия или отсутствия регистрационных документов.
         Иностранные граждане, имеющие законные основания для проживания на территории России, пользуются правом на получение образования наравне с гражданами Российской Федерации.
Обязательным условием приема ребенка в первый класс является достижение им на 1 сентября возраста 6 лет 6 месяцев.
         Прием в 1 класс для закрепленных лиц осуществляется не позднее 31 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года. Прием закрепленных лиц осуществляется без вступительных испытаний. Зачисление оформляется приказом руководителя в течение 7 рабочих дней после приема документов. Прием осуществляется по личному заявлению родителей или законных представителей ребенка при предъявлении документа, удостоверяющего личность. 
       К заявлению о приёме в общеобразовательное учреждение прилагаются следующие документы:
     - копия свидетельства о рождении с вкладышем (заверяется в образовательном учреждении);

     - справка с места жительства (отсутствие справки о регистрации места жительства не может служить причиной отказа в приеме в учреждение).
     - медицинская справка.

      Медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка (медицинская карта)  и иные  документы могут  предоставляться по усмотрению родителей (законных  представителей).  
         Прием во 2-9 классы:
-  Заявление родителей (законных  представителей)  на имя директора; 
-  Копия свидетельства о рождении, паспорта (для детей, достигших 14 лет); 
-  Личное дело ученика, оформленное в соответствии с нормативными требованиями; 
-  Ведомость отметок промежуточной аттестации и текущих отметок, заверенная печатью образовательного учреждения (при переходе в течение учебного года).
          10, 11-е классы
-  Личное заявление на имя директора;
-  Копия свидетельства о рождении, паспорта;
-  Аттестат об основном общем образовании;
-  Ведомость отметок по промежуточной аттестации и текущих отметок, заверенная печатью образовательного учреждения (при переходе в течение учебного года).
При приеме ребенка в образовательное учреждение  родители (законные представите​ли), должны быть ознакомлены с настоящим Уставом, с лицензией на правоведения образовательной деятельности, со свидетельством о го​сударственной аккредитации Образовательного учреж​дения, с образовательной программой, реализуемой Образовательным учреждением и другими документами, регламентирующими ор​ганизацию образовательного процесса в школе.
При наличии свободных мест и успешном про​хождении аттестации в образовательное учреждение  могут быть приняты лица,  не име​ющие среднего  общего образования: в поряд​ке перевода из другого Образовательного учреждения, реализующего общеобразовательную программу соот​ветствующего уровня; ранее получавшие общее образо​вание в форме семейного образования и/или самообра​зования.

