Слайд 1

Тема: Урок-исследование по рассказу А.И.Куприна «Куст сирени».

Цели урока: 

                    1. Совершенствовать умение анализировать эпический художественный текст (рассказ А.И.Куприна «Куст сирени»).

                   2.  Прививать навыки исследовательской работы.
                   3.  Раскрыть важность духовного начала в человеке, чистоту нравственного мира героев: могучую силу любви, жизни и счастья.

                   4. Воспитывать бережное отношение друг к другу, умение любить; расширять лексикон нравственных понятий.

Оборудование: 

                           мультимедийная презентация; рисунки учащихся; карточки-
                          задания для групповой работы; карандаши и фломастеры; 

                          запись романса С.Рахманинова «Сирень»; плакаты с 

                          высказываниями  о любви и доброте; тексты произведений:

                         «Куст сирени» А.И.Куприна, «Дары волхвов» О, Генри,

                          «Баллада о ненависти и любви» Э.Асадова; магниты.
Слайд 2

Эпиграф к уроку:

                            Любовь есть небесная капля, которую боги влили в чашу 

 жизни, чтобы уменьшить ее горечь…
                                                              Рочестер.

                      Человек пришел в мир для безмерной свободы, творчества и счастья.
                      А.И.Куприн
Ход урока:

I. Сообщение задач и целей урока.
Сегодня мы проводим урок-исследование по рассказу А.И.Куприна «Куст сирени». Наша задача – совершенствование умения анализировать текст путем самостоятельных наблюдений и исследований. Кроме того, вы должны показать навыки работы в группе. И, наверное, самое важное – вам необходимо сделать какие-то нравственные выводы из всего того, о чем пойдет речь. Все необходимое для работы у вас находится на рабочих местах.
II.  Слово учителя: 
     В Библии есть слова, принадлежащие мудрецу Соломону: «Двоим лучше, нежели одному; потому что у них есть доброе вознаграждение в труде их. Ибо, если упадет один, то другой поднимет товарища своего. Но горе одному, когда упадет, а другого нет, который поднял бы его. Также, если лежат двое, то тепло им, а одному как согреться»?

  Стихотворение «Все начинается с любви» (3 группа).
Задания для 1 группы

Слайд 3
1. Почему рассказ называется «Куст сирени»? (рассказ называется так потому,  что именно куст сирени приносит героям счастье и успокоение. Сирень – красивый цветок, который зацветает весной. Весна – это пора влюбленных. Можно предположить, что сирень – цветок влюбленных. Кроме того, сирень имеет четыре  лепестка. В мифологии 4 – символ Вселенной. А еще есть пятилепестковая сирень, которая приносит счастье).

2. Какова художественная идея этого рассказа? (Ради любви, ради любимого человека надо сделать все возможное и невозможное).
3. Какие эпизоды вы считаете основными?

4. Какими вам видятся герои в сцене, когда они собираются к садовнику?

(Алмазов – беспомощный, от изумления разводит руками, морщит лоб. Он недоволен, не верит в успех. Все движения Верочки быстры и точны, в данный момент она чувствует себя хозяйкой и главой семьи).
5. Во многих произведениях А.И.Куприна сильнее, активнее, практичнее оказывается женщина. Применителен ли данный тезис к рассказу «куст сирени»?

6. Творческое задание: напишите небольшой рассказ с остроумной и неожиданной концовкой или дайте отзыв на финальный эпизод рассказа «Куст сирени».

Задания для 2 группы

· Алмазовы едут в ломбард. Как автор относится к оценщику? (Описанию оценщика посвящено несколько строчек. Перед нами появляется облик человека, давно привыкшего к чужим несчастьям. Он абсолютно не верит людям на слово, равнодушен к чужому горю).
· Как отреагировал садовник на появление непрошенных гостей? (Садовник был недоволен столь поздним визитом.  Он  отвечает сухо, почти враждебно, но затем проявляет сочувствие к героям. Мы видим, что автор симпатизирует этому человеку: «маленький старичок в золотых очках». Обычно к садовнику приезжают днем, а тут… . Приезжают вечером, ведут себя странно. Естественно, садовник принял все это за розыгрыш. Но зато потом, когда садовник узнает, в чем дело, его отношение резко меняется. Он понимает состояние супругов и охотно помогает им). 
· Останавливается ли Верочка на достигнутом? (Даже теперь, когда Верочка уговорила садовника, она не уезжает домой, а вместе с мужем едет за город),
· Чем же заканчивается эта история?

· Как Вера узнает, что их затея удалась? (Верочка не находит себе места, сильно переживает за мужа. Она даже не могла усидеть дома. Вера издали угадывает настроение мужа. Алмазов преображается: из мрачного неудачника он превращается в счастливого человека. Его лицо сияет «торжеством одержанной победы». Но и теперь Верочка не успокаивается, пока не слышит из уст мужа, что все прекрасно).
· Как ведут себя в диалоге Алмазов и профессор? Меняется ли ваше отношение к профессору? Почему? (Профессор изумлен. Ведь он знает всю местность вдоль и поперек. Мы убеждаемся, что профессор не все знает: он не может березку отличить от сирени. Алмазов и не настаивает: не хочет огорчать профессора еще больше. Если раньше  перед нами был «безобразнейший педант», то теперь это «славный профессор» и «умница». И наше отношение к герою меняется).
Задания для 3 группы

· Как Верочка отнеслась к успехам мужа? (Она понимает, что доставляет удовольствие мужу, поэтому вновь и вновь расспрашивает его, пытается разузнать подробности).
· Как Куприн относится к своим героям и к истории, которая с ними приключилась? (Автор открыто выражает свои чувства. С большой симпатией Куприн относится к Верочке. Посмотрим, как называет автор героя: Николай Евграфович, Алмазов (и только Вера называет его Колей). А героиня для автора – Вера, Верочка. Но Куприну дороги оба героя. Он пишет о них тепло, заинтересованно. Автор любуется их отношениями).
· История закончена. Почему же Куприн продолжает повествование?

(Куприну жаль расставаться с любимыми героями. Для окружающих они «странная парочка», но именно поэтому они и дороги автору. За обыденной семейной жизнью Алмазовы не растеряли своего чувства. Герои все так же любят друг друга, делают все для счастья любимого человека).

 Слайд 4

· «Сирень теперь будет навсегда моим любимым цветком…». Почему автор именно так заканчивает рассказ? (Сирень спасла героев. Воспоминание о ней связано у супругов с преодолением трудностей. Для них сирень стала символом удачи).
· Что не оставило вас равнодушными в отношениях двух влюбленных? (Умение проникать в душу любимого человека, стремление сделать другого счастливым).
· На сколько частей можно разделить произведение? Почему? (1 часть «Горе»: Алмазов приходит домой  расстроенным. 2 часть «Надежда»: молодые супруги посещают оценщика и садовника. 3 часть «Счастье»: Верочка встречает мужа и видит, что все благополучно завершилось).
Задания для 4 группы

· Какие проблемы рассматриваются в рассказе? (Проблемы счастья, упорства в достижении цели, любви и доброты).
· Случайно ли автор наделяет своих героев такой замечательной фамилией? (алмаз – прозрачный драгоценный камень, блестящий, многогранный. Вероятно, здесь содержится намек на чистые, светлые отношения между супругами).        
· Стихотворение «Алмаз»(1 группа)
· Какое же несчастье приключилось с Алмазовым? Как автор описывает страдания героя? Обратите внимание на лексику: выписать нужные словосочетания. (Лексика: «тяжелое молчание», «хромой ход будильника», «тоскливо нарушаемое молчание»).
· Какова роль детали? Что такое деталь в художественном произведении? Как «портфель» помогает раскрыть внутреннее состояние героя? (Вначале Алмазов выпускает из рук портфель и не замечает,  как тот падает на пол. Алмазов срывает злость на Верочке, на портфеле, на чертежах).
· Объясните смысл эпиграфа к нашему уроку.

· Какое настроение возникает после прочтения рассказа «Куст сирени»? (Светлые чувства: умение любить, чистота нравственных отношений, чувство бережного отношения друг к другу – все это радует читателей).
Слайд 5
Учитель:
   Сегодня мы откроем странички некоторых произведений, с которыми вы познакомились при подготовке к уроку. В городе Гринсборо (США) стоит необычный монумент: огромная каменная книга раскрыта на знаменитом  рождественском рассказе Оי Генри «Дары волхвов». Сегодня мы послушаем героиню рассказа, Деллу, о той истории, которая произошла с ней и ее любимым в сочельник. 

Слайд 6

Монолог   Деллы (2 группа).
· Как вы думаете, что объединяет рассказ «Куст сирени» Куприна и новеллу Оי Генри? (Любовь, душевная щедрость, способность к самопожертвованию и самоотречению).

Слайд 7

         Делла и Джим лишились всего самого дорогого. Могут ли они быть счастливы? Почему рассказ называется «Дары волхвов»?

· А какое еще произведение, созвучное двум названным, вы прочитали. О чем оно? Что общего и чем оно отличается? Кто его автор? Что вы о нем знаете?
Слайд 8
 Имя Эдуарда Асадова известно и любимо несколькими поколениями    читателей. Более сорока поэтических книг,  выпущенных за годы творчества, стали классикой. 

     Что общего у «Баллады о ненависти и любви» Эдуарда Асадова и названных сегодня произведений? В чем разница?
Творческое задание: подобрать афоризмы о любви и доброте (читают и помещают на доску) (4 группа).                    (Добавляю свои афоризмы)
Учитель:

Слайд 8

· Подводя итог уроку, попробуем определить, что такое счастье и какого оно цвета: попытайтесь нарисовать свое счастье и раскрасить его так, как считаете нужным.

· Так что же, по-вашему, такое счастье? Продолжите фразу: «Счастье – это…» (по очереди)

 Я думаю, что на сегодняшнем уроке вы смогли понять, что главная ценность земного бытия – это бескорыстное желание счастья ближнему, широта души.
Объявление итогов работы (оценки, поощрения).

Слайд 10

Задание на дом: по учебнику прочитать рассказ Куприна «Allez!» (стр.106-110).
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